
Dve novi knjigi za postni čas je izdala Družba 
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šmarnice za leto 1941. »Smisel ta skrivnost 
trpljenja« je naslov novih šmarnic, ki jih je spi
sal g. Andrej Pire. Pisane so posebno za sedanji 
težki čas ter so posamezna premišljevanja pona
zorjena z zanimivimi zgledi. Dobijo se v proda
jalnah Tiskarne sv. Cirila Maribor, Ptuj, Trbovlje. 

Korporacijski red ta družabna reforma Jugo
slavije. Dr. Jože Jeraj. Maribor, 1941. Tiskala ta 
založila Tiskarna sv. Cirila. Cena 14 din. — Knji
žica z gornjim naslovom, ki jo je spisal dr. Jože 
Jeraj, profesor na Visoki bogoslovni šoli v Mari
boru, strokovnjak v socioloških vprašanjih, se
znanja bralca na stvaren, nazoren in poljuden 
način o novem gospodarskem in socialnem redu, 
ki se pričakuje, napoveduje ta delno že ostvarja. 
Gospodarski liberalizem je človeško družbo raz
klal v dva razreda, ki sta drug drugemu sovraž
na: v kapitalistični red maloštevitaikov in prole

j tarski razred delavcev, tretji je tako zvani sred
; nji razred kmetov, obrtnikov in trgovcev, ki ima
I jo sicer nekaj kapitala, pa ne živijo prvenstveno 
od njega, temveč od lastnega dela. Sodobni raz
redni boj med gospodarskimi sloji je povzročil 
kaos (zmedo) v človeški družbi. Kako pomagati? 
Imamo dva recepta: komunistični in korporacij
ski. Klasična dežela, kjer se uresničuje komuni
stični program, je sovjetska unija v Rusiji, kjer 
so vsi sloji in poedinci zasužnjeni državnemu ka
pitalizmu. Papež Pij XI. v svoji okrožnici Qua
dragesimo anno (leta 1931.) odklanja individua
listično načelo liberalizma in kolektivistično na
čelo komunizma ter priporoča kot bistvene orga
ne novega pravega socialnega reda korporacije, 
to so v skladu z vodilnim gospodarskim načelom 
socialne pravičnosti organizirani dobro urejeni 
udje družabnega telesa, ki bodo nasprotujoče si 
koristi delodajalcev in delavcev spravile v har
moničnem občestvu. Kakor druži isti stanovski 
smoter člane istega poklica v. korporacije, tako 
druži višji skupni smoter več korporacij v zvezo; 
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vsi smotri pa morajo biti usmerjeni k najvišjemu 
smotru v državi, k občni blaginji. Pri zgradbi 
korporacijskega reda gre predvsem za organiza
torni vidik, pod katerim se naj določi obseg poe
dinih korporacij ta razmejitev korporacijskih 
področij, to je, gre za to, koliko korporacij naj 
bo. Fašistične korporacije v Italiji imajo za osno
vo proizvajalno vejo in jih je 22. Bivša Avstrija 
se je odločila za poklicnostanovsko organizacijo. 
Portugalska ima tri glavne oblike korporacij: za 
poljedelstvo, ribarstvo in pomorstvo ter za indu
strijo in trgovino. Nemška narodnosoclalistična 
stanovska organizacija smatra vse nemško na
rodno gospodarstvo kot Nemško delovno fronto, 
ki je del stranke, kateri je na čelu vrhovni vodi
telj. Glavni sestavni del te fronte je podjetje. V 
vsakem podjetju se ustanovi zaupni svet. če se 
podjetnik in nastavljenci ne morejo sporazumeti, 
odloči državni nadzornik dela. Zakonodajno oblast 
imajo fašistične organizacije, kajpada v malem 
obsegu, portugalske in bivše avstrijske pa imajo 
samo posvetovalno pravico. Jugoslavija naj ne 
kopira (prevzame) druge korporacijske rede, 
marveč naj ustvari jugoslovanski korporacijski 
red, ki bo upošteval našo gospodarsko strukturo, 
pa tudi naš posebni položaj, ker obstoja Jugo
slavija iz srbske, hrvatske ta slovenske skupnosti. 
Naše korporacije naj se delijo po poklicih. Pri 
nas že obstojajo javnopravne stanovske organi
zacije (za trgovino, industrijo, obrt, kmečka zbor
nica itd.), tudi obstojajo številne svobodne poklic
ne organizacije (kmečke, trgovske, industrijske 
itd.). Zakonodavno oblast bi imele v smislu avto
nomistične razdelitve države banovtaske stanov
ske gospodarske zbornice (v Ljubljani, Zagrebu 
in Beogradu) ter vrhovna stanovska gospodarska 
zbornica v Beogradu. Jugoslavija bodi krščanska, 
narodna in korporacijska država. Dr. Jerajevo 
zelo poučno in vzpodbudno knjižico najtopleje pri
poročamo posameznikom ter našim mladinskim 
ta prosvetnim organizacijam. 

O sovjetskem gospodarstvu. Pod tem naslovom 
bo dr. Ciril žebot kmalu izdal knjigo, v kateri 
razpravlja o osnovi, ustroju in delovanju sovjet
skega državnonačrtnega gospodarstva. Knjiga 
bo izšla v začetku aprila t 1. ter se naroča pri 
Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani. V predna
ročbi stane 150 din. če bi poedinci ne mogli knji
ge naročiti, priporočamo, da to storijo naše mla
dinske in prosvetne organizacije, včlanjene v Pro
svetni zvezi. 


